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 المعادلة تبنك   19=  15س + 

 4 ب س عننعوض  نعم ؟19=  15+  4هل 

 5 ب س ننعوض ع لا ؟19=  15+  5هل 

 6 ب س عننعوض  لا؟ 19=  15+  6هل 

  = 4س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فإنه سار:كما يتضح في مستوي الإحداثيات المجاول 

 (4،  2-إحداثيات الاستراحة ) نقاط للأعلى  4نقطتان لليسار و

 

 

 

 

 

 (5يكافئ طرح  5 –)جمع    5 – 3-( = 5-+) 3 -

 (5+  3ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة       8 -= 

 المعادلة تبنك   2-=  9ع + 

 7 ب ع عننعوض  لا ؟ 2-=  9+  7هل 

 11- ب ع ننعوض ع ؟نعم 2-=  9+  11-هل 

 11 ب ع عننعوض  ؟ لا 2-=  9+  11هل 

 11-=  ع 

 شمال

 شرق

 جنوب

 غرب

 المعادلة تبنك   77ص =  11

 6 ب ص عننعوض  لا ؟77=  6× 11هل 

 7 ب ص ننعوض ع نعم ؟77=  7× 11هل 

 8 ب ص عننعوض  ؟ لا77=  8× 11هل 

 7=  ص 

 



 

 

 (3 - 8ثم نطرح  8 –إشارة العدد الأكبر بالقيمة المطلقة )نضع     5 -=  3 + 8 -

 

 

 

 

 (6+  5ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة      11 -=  6 – 5 -

 

 

 (8 – 10 ونطرح –العدد الأكبر بالقيمة المطلقة )نضع الإشارة     2 -=  10 - 8

 

 

 (6جمع يكافئ  6 – طرح)    6+  8( = 6-) - 8

 (6+  8ونجمع القيم المطلقة  +)نضع الإشارة المشتركة      14= 

 

 

 (1جمع يكافئ  1 – طرح)    1+  3 -( = 1-) - 3 -

 (1 - 3 ونطرح -)نضع إشارة العدد الأكبر بالقيمة المطلقة      2-= 

 

 

 

 إشارة الناتج موجبة( )العددان متشابهان بالإشارة    18+ = ( 3 -÷ ) 6 -

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة  مختلفان)العددان      4 -=  3÷  12 -

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة  مختلفان)العددان     2 -= ( 5 -÷ ) 10

 

 

 إشارة الناتج موجبة( )العددان متشابهان بالإشارة    6( = + 4 -÷ ) 24 -

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أقمار على عدد أقمار أورانوس 10عدد أقمار زحل يزيد 

 قمر 31=  10+  21=  10عدد أقمار زحل = عدد أقمار أورانوس + 

 الجمع.العملية الحسابية التي استخدمتها لإيجاد عدد أقمار زحل هي 

 

 

 

 

 المشتري ثلاثة أمثال عدد أقمار أورانوسعدد أقمار 

 قمر 63=  3×  21=  3× المشتري = عدد أقمار أورانوس عدد أقمار 

 .الضربالعملية الحسابية التي استخدمتها لإيجاد عدد أقمار زحل هي 

 

 

 

 

 المتغير س يدل على عدد الأهداف التي حققها الثاني

 )كلمة زيادة تدل على إشارة +(   3عدد أهداف الأول = س + 

 

 

 

 

 تدل على إشارة +( أكبر)كلمة    15=  7س +  إذا كانت س تمثل العدد 



 

 

 ×(تدل على إشارة  أمثال)كلمة      250=  5× س  إذا كان عدد التلاميذ = س 

 

 

 

 

 ×(تدل على إشارة  مرة)كلمة   180س =   1,5= طول الأب  1,5× س  إذا كان طول ياسر = س 

 سم. 120طول ياسر =  سم  120=  1,5÷  180س = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الإجابة   6,76=  4× ص  عدد الليترات = التكلفة الكلية × تكلفة الليتر  تكلفة الليتر الواحد = ص  (أ
 الصحيحة أ(

 

 

 

 

 

 

 +(تدل على إشارة  ازداد)كلمة      8س +  إذا كان العدد = س 

 

 

 +(تدل على إشارة  زيادة)كلمة   10ما لدى أحمد = ص +  إذا كان ما لدى سعاد = ص 



 

 

 

 

 (-تدل على إشارة  أقل)كلمة       24=  9 -س  إذا كان العدد = س 

 

 

 (+تدل على إشارة  أكثر)كلمة     4=  2ص +  إذا كان ما أحرزه خالد = ص 

 

 

 ×(تدل على إشارة  مثلا)كلمة      18=  2× ع  إذا كان العدد = ع 

 

 

 ÷(تدل على إشارة  نصف)كلمة     13=  2÷ س  إذا كان سعر السلعة = س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 العمر الوسيط لسكان سلطنة عمان يقل بمقدار عام واحد على العمر الوسيط لسكان العاصمة مسقط:

 (-تدل على إشارة  يقل)كلمة  1 -العمر الوسيط لسكان سلطنة عمان = س  إذا كان العمر الوسيط لسكان مسقط = س 

  15,8=  1 –س   = سنة  16,8س  سنة 16,8هو العمر الوسيط لسكان مسقط  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (-كلمة باع تدل على إشارة ) 46=  15 –س   بطاقة 46وبقي  15باعة منها  إذا كان عدد البطاقات لدى صالح = س

 )الإجابة الصحيحة ب 

 

 

 

 )ازداد تدل على إشارة +( + س 15

 

 

 )أكبر تدل على إشارة +(   5س +   إذا كان عمر خالد = س

 

 

 (-تدل على إشارة  نقص)   10 –س   = سإذا كان العدد 

 

 (-تدل على إشارة  أقل)   3 –س   = سإذا كان الإرتفاع 

 

 

 (2× مثلا تدل على )  2× س   = سإذا كان عدد البرتقالات 

 

 

 ÷(تدل على إشارة  مقسوم)   3÷ س   = سإذا كان عمر ليلى 



 

 

 

 

 +( تدل على إشارة مجموع)    8 - = 4س +   = سإذا كان العدد 

 

 

 +( تدل على إشارة أكبر)  4=  2ص +   ص= إذا كان عدد الضفادع 

 

 

 ×( تدل على إشارة ضرب)    20 -=  5× ع   ع= إذا كان العدد 

 

 

 ×( تدل على إشارة أمثال)  280=  10× س   = سإذا كان عدد الطلبة 

 

 

 (- تدل على إشارة أقل)   26=  10 –س   = سإذا كان طولها 

 

 

 (- تدل على إشارة أقل)   31=  5 -س   = سإذا كان العدد 

 

 

 

 +( تدل على إشارة أطول) 5,5=  3,5س +   طول الجمل + الفرق = طول الزرافة  = سإذا كان طول الجمل 

 متر تقريبا   2طول الجمل  م  2=  3,5 – 5,5س = 

 

 

  

 

 (2× + ومثلي تدل على  تدل على إشارة تزيد)   2( + 2× )س   س= إذا كان عدد الدراجات 

 

 

 ×(وأمثال تدل على  - تدل على إشارة أقل)   9 -( 3× )س   = سإذا كان ما لدى هناء 

 

 

 ×(وضرب تدل على  - تدل على إشارة خصم)   3( × 43 -)س   = سإذا كان ثمن الجهاز 

 



 

 

   (تدل على  وزيادة ÷ تدل على إشارة قسمة)   7+ (( 8-÷ ))ص+ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  5معدل حفظ ناصر = ص = 

 ص3معدل حفظ محمد يعبر عنه بالعبارة   ص3=  5×  3=  15معدل حفظ محمد = 

 

 

  5معدل حفظ ناصر = ص = 

 ص5معدل حفظ أحمد بدلالة حفظ ناصر يعادل   ص 5=  5×  5=  25=  أحمدمعدل حفظ 

 

 

طن فما هي قيمة ن التي  6 خالدطن فإذا علمت أن حمولة شاحنة  3حمولة شاحنة خالد أقل من حمولة شاحنة سمير بـ 
 ؟سميرتمثل حمولة شاحنة 

 (- تدل على إشارة أقل)  6=  3 –ن  = حمولة شاحنة خالد  3 –حمولة شاحنة سمير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (- تدل على إشارةأقل )  إجابة خليفة هي الصحيحة  5 –ن   إذا كان العدد = ن

 العبارة الجبرية لعبد الرحمن يعبر عنها لفظيا  بـ: أقل من خمسة بمقدار ن.

 

 

 

 2 –السابق = س   2العدد الفردي الأصغر من س مباشرة ينتج بطرح 

 2اللاحق = س +   2العدد الفردي الأكبر من س مباشرة ينتج بإضافة 

 

 

 

 عمر الشخص=  س

 سنوات 5أكبر من عمر الشخص بـ =  5س + 

 سنوات 3أصغر من عمر الشخص بـ =  3 –س 

 مثلي عمر الشخص= س  2

س

2
 نصف عمر الشخص=  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 +( على إشارةتدل )أعطاها          الإجابة الصحيحة جـ(      16=  5,5م +   إذا كان المبلغ الذي مع شادية = م

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الإجابة   س 6ف =   6× ف = س  الزمن × المسافة = السرعة   ، المسافة = ف إذا كانت السرعة = س
 الصحيحة جـ(

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة )العددان مختلفان     7 -=  6÷  42 -

 

 

 (سالبةإشارة الناتج  بالإشارة العددان مختلفان )   12 -= ( 3 -÷ ) 36

 

 

 (موجبةإشارة الناتج  بالإشارة العددان متشابهان )   15+ = ( 3 -÷ ) 45 -

 

 

 

 إذا كانت رصيد رضوان = س

  (7×  150) –س  عدد الأسابيع( =× )المبلغ المسحوب في الأسبوع  –المبلغ المتبقي = المبلغ الكلي 

 

 

 

 

3  +7  ×4 – 6 

 ()نضرب أولا  لأنه الأولى    6 - 28+  3= 

 نجمع     6 – 31= 

 نطرح     25= 

 

 

8  (16 – 5 )– 6 

 ()نطرح ما بين قوسين أولا  لأنه الأولى    6 – 11×  8= 

 نضرب     6 – 88= 

 نطرح     82= 

 

 

75  ÷3  +6 (5 – 1) 

 ()نطرح ما بين قوسين أولا  لأنه الأولى   (4) 6+  3÷  75= 



 نقسم    (4) 6+  25= 

 نضرب     24+  25= 

 نجمع     49= 

 

 

9 (7 – 2 + )7  ×3 

 ()نطرح ما بين قوسين أولا  لأنه الأولى    3×  7( + 5) 9= 

 نضرب     21+  45= 

 نجمع     66= 

 

 

 

 

 

 

 (3يكافئ طرح  3 –)جمع    3 – 8 -( = 3-+) 8 -

 (3+  8ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة       11 -= 

 

 

 (9يكافئ طرح  9 –)جمع    9 – 10-=  (9-+) 10 -

 (9+  10ونجمع القيم المطلقة  –)نضع الإشارة المشتركة       19 -= 

 

 

 (20يكافئ طرح  20 –)جمع    20 – 12( = 20-+) 12

 (12 - 20ثم نطرح  20 –إشارة العدد الأكبر بالقيمة المطلقة )نضع       8 -= 

 

 

 خاصية النظير الجمعي)    0=  15+  15 -

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0س =   4 – 4=  4 – 4س +   4=  4س + 

 

 

 

 

 

 1س =   4 – 4= س +   5 – 4 4س + =  5

 

 

 

 

 

 3س =  + س   4 – 1  =1 – 1+ س  1=  4

 

 

 

 

 

 

 0س =  + س   2 – 2  =2 – 2+ س  2=  2

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 -س =   1 – 1= س +  – 2 – 1 1= س +  2 -

 

 

 

 

 

 

 

 1س =   3+  2 –=  3+  3 –س   2 -=  3 –س 

 

 

 

 

 

 

 

 2 -س =   1+  3-=  1+  1 –س   3 -=  1 –س 

 

 

 

 

 

 

 

 6س =   2+  2 –= س   4  +2 2 –= س  4

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 3=  1س + 

أي  نحذف العدد نفسه من القطع الموجبة من كلا الطرفين حتى لا يبقى في الطرف اليمين إلا الكأس لوحده  (1
  1 – 3=  1 – 1س +  نحذف قطعة واحدة من كل طرف 

 2س =  نعد القطع المتبقية في الطرف الأيسر وهي تمثل قيمة س  (2

 

 

 

 

 

 

 2 -=  3س + 

  3 - 2 -=  3 – 3س +  طرف كل من البطاقات السالبة إلى  3نضيف  (1
نحذف الأزواج الصفرية من الطرف الأيمن فيتبقى س في الطرف الأيمن ونعد البطاقات السالبة في الطرف  (2

 5 -س =   5الأيسر فنجد عددها 

 

 

 

 2=  3س + 

 إلى الطرفين حتى لا يتبقى في الطرف الأيمن سوى س 3إضافة النظير الجمعي للعدد  (1
  + 3 – 2=  3 – 3س  

 1 -س =   نبسط المعادلة (2

  2=  3س +   أي يمكن اختصار القاعدة بالقول: ننقل العامل من طرف إلى الآخر مع تغير إشارته
من الطرف الأيمن إلى الأيسر وغيرنا إشارته إلى السالبة وحصلنا على نفس  3نقلنا العامل   1 -=  3 – 2س = 

 الإجابة السابقة

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قبل الإضافة في البداية تي عند أحمدتمثل عدد الكتب ال

 

 

 6=  2س  + 

 

 

 4س =   2 – 6=  2 – 2س +   6=  2س + 

 

 

 كتب 4كان عند أحمد في البداية 

 

 

 

 

 نكتب المعادلة  9=    6ص +  

 من كل طرف 6نطرح    6 -=  6 -      

 المعادلة نبسط  3=      ص  

 تحقق:

 نكتب المعادلة   9=  6ص + 

 3نعوض عن ص بـ     9=  6+  3

 3الحل هو  العبارة صحيحة     9=  9

 



 

 

 

 نكتب المعادلة  1=    3+  س  

 من كل طرف 3نطرح    3 -=  3 -      

 المعادلة نبسط  2-=       س 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    1=  3+  س

 2 -نعوض عن ص بـ     1=  3+  2-

 2 -الحل هو  العبارة صحيحة     1=  1

 

 

 نكتب المعادلة  4= أ +  3 -  

 من كل طرف 4نطرح    4 -    = 4 - 

 المعادلة نبسط  أ=   7- 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    4أ +  = 3 -

 7 -نعوض عن أ بـ    4+  7 -=  3-

 7 -الحل هو  العبارة صحيحة     3 -=  3 -

 

 

 

 

 

 = صإذا كانت أدنى درجة حرارة 

 = أعلى درجة حرارة 29أدنى درجة حرارة + 

 س 25ْأدى درجة حرارة سجلت في هذه المدينة هي  س  25ْ= ص   29 – 54ص =   54=  29ص + 

 

 

 

 

 

 نكتب المعادلة  4=    3 - ص  

 كل طرف إلى 3 نضيف  3 = + 3 +      

 المعادلة نبسط  7=       ص 

 تحقق:



 المعادلةنكتب     4=  3 -ص 

 7نعوض عن ص بـ     4=  3 - 7

 7الحل هو  العبارة صحيحة     4=  4

 

 

 نكتب المعادلة  2 -=   4 - ل    

 كل طرف إلى 4 نضيف  4 = + 4 +      

 المعادلة نبسط  2=       ل 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    2-=  4 -ل 

 2نعوض عن ل بـ     2-=  4 - 2

 2الحل هو  العبارة صحيحة     2-=  2-

 

 

 نكتب المعادلة  9 -=   8 - م    

 كل طرف إلى 8 نضيف  8 = + 8 +      

 المعادلة نبسط  1-=       م 

 تحقق:

 نكتب المعادلة    9-=  8 -م 

 1 -نعوض عن م بـ    9-=  8 - 1 -

 1 -الحل هو  العبارة صحيحة     9-=  9-

 

 

 

 

 س=  إذا كان عمر النمر

 عمر الأسد=  1 -عمر النمر 

 عاما   16معدل عمر النمر هو  سنة  16=  س  1+  15=  س  15=  1 –س 

 

 

 

 

 

 

 2=  ن  6 – 8=  ن  8=  6+  ن

 2العبارة صحيحة والحل هو   2  +6  =8  8  =8  8=  6+  ن تحقق: 



 

 

 5=  ص  ص=   7 - 2 2= ص +  7

 5العبارة صحيحة والحل هو   7  =5  +2  7  =7   2= ص +   7تحقق: 

 

 

 2 -=  م  5 – 3=  م  3=  5+  م

 2-العبارة صحيحة والحل هو   - 2  +5  =3  3  =3  3=  5+  م تحقق: 

 

 

 8 -=  أ  أ=   - 2 – 6 6= أ +  2 -

 8 –العبارة صحيحة والحل هو   - 2  =- 8  +6  - 2  =- 2   6+  أ=   - 2تحقق: 

 

 

 

 

 

 

 س=  إذا كانت مسافة طيران أورفيل

 مسافة طيران ويلبر=  36مسافة طيران أورفيل + 

 متر. 73مسافة طيران أورفيل  متر  73=  س  36 - 109=  س  109=  36س + 

 

 

 

 

 

 

 11=  س  5 + 6=  س  6=  5 –س 

 11العبارة صحيحة والحل هو   11 – 5  =6  6  =6  6=  5 –س  تحقق: 

 

 

 5=  جـ  جـ=   - 1  +6 6 -جـ  = 1-

 5العبارة صحيحة والحل هو   - 1  =5 – 6  - 1  =- 1  6 -= جـ   - 1تحقق: 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 س= إذا كان عدد حوادث شهر محرم 

 مسافة حوادث شهر رجب=  16 -عدد حوادث شهر محرم 

عدد حوادث الوفاة بسبب السرعة الزائدة في مدينة  حادث  39س =   16+  23=  س  23=  16 -س 
 حادث وفاة. 39هو  1428الرياض في شهر محرم من عام 

 

 

 

 

 7=  أ  3 - 10=  أ  10=  3+  أ

 7العبارة صحيحة والحل هو   7  +3  =10  10  =10  10=  3+ أ  تحقق: 

 

 

 6=  ص  5 – 11= ص   11=  5+  ص

 6العبارة صحيحة والحل هو   6  +5  =11  11  =11  11=  5+  ص تحقق: 

 

 

 

 7=  د  = د  9 – 2 2= د +  9

 7العبارة صحيحة والحل هو   9 = 7  +2  9  =9  2= د +   9تحقق: 

 

 

 7=  س  = س  14 – 7 7= س +  14

 7والحل هو العبارة صحيحة   14 = 7  +7  14  =14  7= س +   14تحقق: 

 

 

 3 -=  س  8 - 5=  س  5=  8+  س

 3-العبارة صحيحة والحل هو   - 3  +8  =5  5  =5  5=  8+  س تحقق: 

 

 

 3 -=  ص  15 - 12ص =   12=  15+  ص

 3-العبارة صحيحة والحل هو   -3  +15  =12  12  =12  12=  15+  ص تحقق: 

 



 

 

 12 -=  ك  3 - 9 -ك =   9 -=  3+  ك

 12-العبارة صحيحة والحل هو   -12  +3  =- 9  -9  =-9  9 -=  3+ ك  تحقق: 

 

 

 9 -=  ل  6 - 3 -ل =   3 -=  6+  ل

 9-العبارة صحيحة والحل هو   -9  +6  =- 3  -3  =- 3  3 -=  6+  ل تحقق: 

 

 

 17=  هـ  8+  9هـ =   9=  8 -هـ 

 17العبارة صحيحة والحل هو   17 - 8  =9  9  =9  9=  8 -هـ  تحقق: 

 

 

 18=  و  7+  11و =   11=  7 –و 

 18العبارة صحيحة والحل هو   18 – 7  =11  11  =11  11=  7 -و  تحقق: 

 

 

 7=  ل = ل   - 1  +8 8 - ل = 1 -

 7العبارة صحيحة والحل هو   - 1 = 7 - 8  - 1  =- 1  8 -= ل   - 1تحقق: 

 

 

 10=  ف = ف  - 2  +12 12 - ف = 2 -

 10العبارة صحيحة والحل هو   - 2 = 10 - 12  - 2  =- 2  12 -= ف   - 2تحقق: 

 

 

 

 

 

 

 س=  الساعات التي تدربها في الأسبوع قبل الماضيإذا كان عدد 

 عدد الساعات التي تدربها في الأسبوع الماضي=  2الساعات التي تدربها في الأسبوع قبل الماضي + عدد 

 .ساعات 5تدرب حمد في الأسبوع قبل الماضي   ساعات 5س =   2 - 7=  س  7=  2س + 

 

 

 س= إذا كان عمر محمد 

 عمر زكريا=  3 -عمر محمد 



 سنة. 18عمر محمد  سنة  18س =   3+  15=  س  15=  3 -س 

 

 

 

 س= إذا كان ما لدي في البداية 

 ما بقي معي= ما أعطيت أختي  –ما لدي في البداية 

 ريال. 23كان معي في البداية  ريال  23س =   5+  18=  س  18=  5 -س 

 

 

 

 

 20=  ص  64 - 84ص =   84= + ص  64

 20العبارة صحيحة والحل هو   64  +20  =84  84  =84  84=  + ص  64تحقق: 

 

 

 5 -=  س  = س  - 23  +18 18 –س =  23 –

 5-العبارة صحيحة والحل هو   – 23  =- 5 - 18  -23  =-23  18 -س =    - 23تحقق: 

 

 

 12 -=  جـ  18+  30 -جـ =   30 -= + جـ  18 –

 12 –العبارة صحيحة والحل هو   - 12  =- 30  +18  - 12  =- 12   30 -+ جـ =   - 18تحقق: 

 

 

 18,4=  أ  3,5+  14,9أ =   14,9=  3,5 –أ 

 18,4العبارة صحيحة والحل هو   18,4 – 3,5  =14,9  14,9  =14,9  14,9=  3,5 –أ  تحقق: 

 

 

 6,4=  ر  8,5+  2,1 -ر =   2,1 - = 8,5 –ر 

 6,4العبارة صحيحة والحل هو   6,4 – 8,5 = - 2,1  -2,1  =-2,1  2,1-=  8,5 –ر  تحقق: 

 

 

 1,25 -=  ب  2,25 – 1ب =   1=  2,25ب + 

 1,25 - العبارة صحيحة والحل هو  - 1,25  +2,25  =1  1  =1  1=  2,25ب +  تحقق: 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ْ 100س =   35 – 135=  س  35 – 45 – 180س =   180=  35+  45س + 

  = 100قياس الزاوية المجهولة    

 

 

 

 

 

 س= إذا كان سعر الافتتاح لهذا السهم 

 = السعر الحالي 1,25 –سعر الافتتاح 

 ريال. 63,75سعر السهم عند الافتتاح  ريال  63,75س =   1,25 – 62,50=  س  62,50=  1,25 –س 

 

 

 

 

 

 

 

 درجة خالد > س= درجة سعد 

 7= درجة خالد  –درجة سعد 

 درجة. 98درجة سعد في اللغة الإنكليزية هي  درجة  98س =   91+  7=  س  7=  91 -س 

 

 

 

 

 درجة فهد < ص= درجة خالد في الرياضيات 

 13= درجة خالد  –درجة فهد 

 درجة 80درجة خالد في الرياضيات هي  درجة  80ص =   13 - 93= ص   13= ص  - 93



 

 

 

 درجة سعد > هـ= درجة ماجد 

 6= درجة سعد  –درجة ماجد 

 درجة 96درجة ماجد في العلوم هي  درجة  96س =   90+  6=  هـ  6=  90 -هـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 -س =   1+  4 -س =   4 -=  1 –س 

 13 -ب =    5 – 8 -ب =   8 -=  5+  ب

 3 -=  ص  11 – 8ص =   8=  + ص 11

 3 -=  أ  6+  9 -أ =   9 -=  + أ 6 –

  3 -وبقية المعادلات حلها =  13-لأن حلها =  8 -=  5+  هي بالمعادلة التي يختلف حلها عن البقية 

 

 

 

 أي سيبقى الجواب نفسه: 11=  2 –+ ص  2أي: س + حتى يبقى المجموع نفسه  2يجب أن تقل قيمة ص بمقدار 

 11س + ص = 

 :التعليل

 ص  – 11س =   11س + ص = 

 2 حسب الفرض: سَ = س +

 11سَ + صَ =   بما أن الجواب يجب أن يبقى نفسه

   + 2نعوض عن سَ بـ س +    11+ صَ =  2س 

 11 –  + ص – 11نعوض عن س بـ  11+ صَ =  2ص 

 .حتى يبقى المجموع نفسه 2يجب أن تقل قيمة ص بمقدار  2إذا زادت قيمة س بمقدار   2 –صَ = ص 

 

 

فاكتب المعادلة التي تمثل المبلغ  25الذي مع سعيد يقل عن المبلغ الذي مع سامي بمقدار ريال فإذا كان المبلغ  50مع سعيد 
 الذي مع سامي؟

 إذا كان المبلغ الذي مع سامي = س



 = المبلغ الذي مع سعيد 25 –المبلغ الذي مع سامي 

 ريال. 75مع سامي  ريال  75س =   25+  -5=  س  50=  25 -س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = س طول مهندإذا كان 

 طول هاني=  12 – طول مهند

 الإجابة الصحيحة جـ(  145=  12 -س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإجابة الصحيحة د(  4س =   3 – 7=  3 - 3س +   7=  3س + 

 

 

 

 



 

 

 

 

 11عمر سالم = عمر سليمان + 

 11ع + = عمر سالم 

 

 

 (موجبةإشارة الناتج  بالإشارة  متشابها)العددان      6= +  (4-)÷  24 -

 

 

 

 16=  3+  13والساعة الثالثة:  13=  2+  11صفحة والساعة الثانية  11نلاحظ من الجدول أن الساعة الأولى 
 :وبالتالي نكمل الجدول على هذا الأساس 20=  4+  16والساعة الرابعة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صفحة 46يقرأ فيصل  8من الجدول: نجد أنه في الساعة رقم 

 

 

 

 

 

15,6  ÷13  =156  ÷130  =1,2      

 

 

8,84  ÷3,4  =884  ÷340  =2,6 

 

 

75,25  ÷0,25  =7525  ÷25  =3,1 

 عدد الصفحات الساعة

1 11 

2 13 

3 16 

4 20 

5 25 

6 31 

7 38 
8 46 



 

 

0,76  ÷0,5  =76  ÷50  =1,52 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4س =   2÷  8س =  س  2=  8   5س =   4÷  20س =   20=  س 4

 

 

 3 - س =  3÷  9 -س =   9 -=  س 3

 

 

 عملية القسمةاستعملت 

 

 4س =   3÷  12س =   12س =  3

 4كما نلاحظ من النموذج أن كل س ترتبط بـ 

  4هو  12س =  3حل المعادلة 

 4 -س =   2÷  8 -س =   8 -=  س 2

 4حظ من النموذج أن كل س ترتبط بـ كما نلا
 عناصر سالبة

  4 -هو  8 -س =  2حل المعادلة 



 

 

  8بقسمة طرفي المعادلة على العدد 
س 8

8
  =

40

8
   = 5س 

 

 

 

 

 

30

6
  =

س 6

6
 6 الطرفين علىكلا نقسم     

 المعادلة نبسط   = س 5

 تحقق:

 نكتب المعادلة   س 6=  30

 5بـ  سنعوض عن   5×  6=  30

 5الحل هو  العبارة صحيحة    30=  30

 

 

أ 6 -

- 6
  =

36

- 6
 6 - نقسم كلا الطرفين على    

 المعادلة نبسط   6 -أ = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة   36أ =  6 -

 6-بـ  أنعوض عن   36=  6 -×  6 -

 6 -الحل هو  العبارة صحيحة    36=  36

 

 

د 9 -

- 9
  =

- 72

- 9
 9 - نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   8د = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة  72 -د =  9 -

 9-بـ  دنعوض عن   72 -=  8×  9 -

 9 –الحل هو  العبارة صحيحة   72 -=  72 -

 

 



 

 

 

 

 

 المسافة الكلية =المسافة المقطوعة بالليتر الواحد × عدد الليترات 

 لنفترض أن عدد الليترات = س

 300=  15× س 

 ليتر 20=  15÷  300س =   300س =  15

  كلم 300ليتر لتقطع مسافة  20تحتاج سيارة رياض إلى 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 م/ثانية 280س =   2,5÷  700س =   2,5× = س   700لنفترض أن السرعة = س 

 م في الثانية 280سرعة الموجة الصوتية هي 

 

 

 

 

 

 

جـ 6

6
  =

18

6
 6 نقسم كلا الطرفين على    

 المعادلة نبسط   3جـ = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة   18جـ =  6

 6نعوض عن جـ بـ   18=  3×  6

 6الحل هو  العبارة صحيحة    18=  18

 

 

15

3
  =

ع 3

3
 3 نقسم كلا الطرفين على    

 المعادلة نبسط   = ع 5

 تحقق:

 نكتب المعادلة   ع 3= 15



 3نعوض عن ع بـ   5×  3=  15

 3الحل هو  العبارة صحيحة    15=  15

 

 

س 8 -

-8
  =

24

-8
 8- نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   3 - س =

 تحقق:

 نكتب المعادلة  24س =  8 -

 3 -نعوض عن س بـ   24=  3 -×  8 -

 3 –الحل هو  العبارة صحيحة    24=  24

 

 

ل 9-

- 9
  =

- 36

 - 9
 9 - نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   4ل = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة  36 -ل =  9 -

 4نعوض عن ل بـ   36 -=  4 × 9 -

 4الحل هو  العبارة صحيحة   36 -=  36 -

 

 

 

 

 الأجرة الكلية = أجرة الساعة×  الساعاتعدد 

 = س الساعاتلنفترض أن عدد 

 120=  15× س 

 ساعات 8=  15÷  120س =   120س =  15

 

 

 

 

 الزمن× السرعة  =المسافة 

 لنفترض أن الزمن = س

 س ×  40=  96

 ساعة 2,4=  40÷  96س =   96س =  40

 

 



 

 

 

 

 

  7أ =   7÷  49أ =   49أ =  7

 تحقق:

 7الحل هو  العبارة صحيحة    7  ×7  =49  7  =7 49أ =  7

 

 

  3و =   9÷  27و =   27و =  9

 تحقق:

 3الحل هو  العبارة صحيحة    9  ×3  =27  27  =27 27و =  9

 

 

  3 -س =   2÷  6 -س =   6 -س =  2

 تحقق:

 3 –الحل هو  العبارة صحيحة    2  ×- 3  =- 6  - 6  =- 6 6 -س =  2

 

 

  7 -ص =   3÷  21 -ص =   21 -ص =  3

 تحقق:

 7 –الحل هو  العبارة صحيحة   3  ×- 7  =- 21  - 21  =- 21 21 -ص =  3

 

 

  7ع =   = ع  35  ÷5ع  5=  35

 تحقق:

 7الحل هو  العبارة صحيحة    35  =5  ×7  35  =35ع  5=  35

 

 

  6ل =   = ل  72  ÷12ل  12=  72

 تحقق:

 6الحل هو  العبارة صحيحة    72  =12  ×6  72  =72ل  12=  72

 

 

  9ع =   4 -÷  36 -ع =   36 -ع =  4 -



 تحقق:

 9الحل هو  العبارة صحيحة   - 4  ×9  =- 36  - 36  =- 36 36 -ع =  4 -

 

 

  5 -ص =   12 -÷  60ص =   60ص =  12 -

 تحقق:

 5 –الحل هو  العبارة صحيحة   - 12 ×- 5  =60  60  =60 60ص =  12 -

 

 

  4س =   4 -÷  16 -س =   16 -س =  4 -

 تحقق:

 4الحل هو  العبارة صحيحة   - 4  ×4  =- 16  - 16  =- 16 16-س =  4 -

 

 

  6ع =   6 -÷  36 -ع =   36 -ع =  6 -

 تحقق:

 6الحل هو  العبارة صحيحة   - 6  ×6  =- 36  - 36  =- 36 36 -ع =  6 -

 

 

  8 -ك =   = ك  48  ÷- 6ك  6 -=  48

 تحقق:

 8 –الحل هو  العبارة صحيحة    48  =- 6  ×- 8  48  =48ك  6 -=  48

 

 

  0.25ص =   28 -÷  7 -ص =   7 -ص =  28 -

 تحقق:

 0,25الحل هو  العبارة صحيحة   - 28  ×0,25  =- 7  - 7  =- 7 7 -=  ص 28 -

 

 

 

 

 

 المبلغ المدخر =الإدخار الأسبوعي × عدد الأسابيع 

 لنفترض أن عدد الأسابيع = س

 300=  15× س 

 أسبوع لجمع ثمن طاولة المكتب. 20يحتاج فهد   أسبوع 20=  15÷  300س =   300س =  15

 



 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 = سلنفترض أن الزمن 

 س ×  205=  615

 .ساعات 3الزمن المستغرق لقطع المسافة هو   ساعات 2=  205÷  615س =   615س =  205

 

 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 لنفترض أن السرعة = س

  2× = س  15

 متر كل ثانية 7,5معدل سرعة هذا النوع من العصافير هو   م/ثانية 7,5=  2÷  15س =   15س =  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

م قطع سالم أكثر من نصف مسافة حمدان  400نلاحظ أنه في وقت أقل من نصف وقت الذي احتاجه حمدان لقطع 
 من حمدانسالم أسرع  م في وقت أقل من حمدان  400سيقطع سالم  م( 200)

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 لنفترض أن الزمن = س

 سالم: 

  20,42×  س=  200

 .متر في الثانية 9,79سرعة سالم   م /ثانية 9,79=  20,42÷  200س =   200س =  20,42

 حمدان: 

  44,66× = س  400

 متر في الثانية. 8,96سرعة حمد   م /ثانية 8,96=  44,66÷  400س =   400س =  44,66

 محمد: 

  103,99× = س  800



 متر في الثانية. 7,69محمد سرعة   م /ثانية 7,69=  103,99÷  800س =   800س =  103,99

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

س 6-

- 6
  =

72

 - 6
 6 - نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   12 -س = 

 تحقق:

 نكتب المعادلة  72س =  6 -

 12 -نعوض عن س بـ   72= 12 -×  6 -

 12 -الحل هو  العبارة صحيحة    72=  72

 .حل سعود هو الصحيح لأن بتعويض قيمته كانت العبارة صحيحة أما بتعويض حل سالم فلن تكون الإجابة صحيحة 

 نكتب المعادلة  72س =  6 -

 12 -نعوض عن س بـ   72=  12×  6 -

 العبارة غير صحيحة   72 ≠ 72 -

 .حل سالم غير صحيح لأن بتعويض قيمته في المعادلة كانت العبارة غير صحيحة 

 

 

 نكتب المعادلة  12|س| =  3

|س| 3

3
  =

12

 3
 3 نقسم كلا الطرفين على   

 المعادلة نبسط   4|س| = 

  = 4| = 4-| = |4لأن | 4 –أو  4س 

 

 

 



 

 

 

 

 كلم. 16كلم في الساعة فكم الزمن اللازم ليقطع مسافة  2يجري أحمد بسرعة 

 

 

 .ريال 75ريال يوميا  فكم يوم يحتاج ليدخر  3 سمير يدخر

 

 

 

شهور فكم كان  4طن من الرز في تجارته بسبب غرقها في البحر فإذا علمت أن تجارته هذه امتدت على  8خسر سعيد 
 معدل خسارته الشهرية.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزمن× المسافة = السرعة 

 لنفترض أن السرعة = ص

  3,7× = ص  20

 الإجابة الصحيحة جـ(  20ص =  3,7

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نكتب المعادلة   ع× م = ق 

 7وعن ع بـ  56نعوض عن م بـ    7× = ق  56

  سم 8طول قاعدة متواز الأضلاع   سنيمترات 8=  7÷  56ق =   56ق =  7

 

 

 

 

 

 10 -ل =   8 – 2 -ل =   2 -=  8ل + 

 تحقق:

 10 -العبارة صحيحة والحل هو   - 10  +8  =- 2  - 2  =- 2  2 -=  8ل + 

 

 

 5 = س  7+  2 -س =   2 -=  7 –س 

 تحقق:

 5العبارة صحيحة والحل هو   5 - 7  =- 2  - 2  =- 2  2 -=  7 -س 

 

 

 3 - =ص   23 - 20ص =   23= ص +  20

 تحقق:

 3 –العبارة صحيحة والحل هو   20  =- 3  +23  20 = 20  23= ص +  20

 

 

 9 - = ك  8 – 1 -=  ك  8= ك +  1 -

 تحقق:



 9 -العبارة صحيحة والحل هو   - 1  =- 9  +8  - 1  =- 1  8= ك +  1 -

 

 

 15 = ك 3 -

 

 

 

 عدد أيام الشهر القمري× عدد أيام السنة القمرية = عدد الأشهر القمرية 

 يوم  354=  12×  29,5= 

  = يوم  11=  354 – 365الفرق بين عدد أيام السنة الميلادية والهجرية  تزيد السنة الميلادية على الهجرية
 يوم 11بمقدار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :إلى اليسارنلاحظ أن النمط من اليمين 

 :أفقي ثم عامودي ثم أفقي مع زيادة مستطيل ثم نفسه عامودي وهكذا فإذا استمر نفس النمط سيكونمستطيل 

كما يتضح في الرسم  ولكن مع زيادة مستطيل. 5هو نفسه الشكل  7والشكل ولكن عامودي  5هو نفسه الشكل  6الشكل 
 أدناه.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6) (7) 



 

 

 

 

 عندما تتضمن بيانات المسألة النتيجة النهائية ويطلب في الحل إيجاد الكمية الأساسية 

 

 

 أبدأ بالنتيجة ثم أعود خطوة تلو الأخرى إلى الوراء حتى الوصول إلى الحل الذي يمثل الكمية الأساسية

 

 

 300سارت طائرة من مدينة الرياض إلى مدينة بيروت مرورا  بمدينة عمّان فإذا علمت أن المسافة بين عمان وبيروت 
من في رحلتها أضعاف تلك المسافة فاحسب المسافة التي قطتها الطائرة  4كلم تقريبا  والمسافة من الرياض لعمان هي 

 الرياض إلى بيروت.

 افهم:

 المعطيات:

 ن الرياض إلى بيروت مرورا  بعمانطائرة سارت م (1
 كلم تقريبا   300المسافة بين بيروت وعمان  (2
 أضعاف المسافة بين بيروت وعمان. 4المسافة بين ارياض وعمان  (3

 في رحلتها من الرياض إلى بيروت الطائرةالمسافة التي قطعتها  :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 كلم تقريبا   300وعمان المسافة بين بيروت 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 كلم 1200=  300×  4المسافة بين بيروت وعمان = ×  4المسافة بين الرياض وعمان = 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 المسافة التي قطتها الطائرة من الرياض إلى بيروت = المسافة بين الرياض وعمان + المسافة بين عمان وبيروت

 كلم. 1500=  300 + 1200= 

 تحقق:

=   1500 – 300كلم نطرح منه المسافة بين عمان وبيروت  1500افترض أن المسافة التي قطتها الطائرة = 
1200  لنرى كم ضعف  300على  1200نقسم 1200  ÷300 =  4  أضعاف  4المسافة بين الرياض وعمان هي

 الإجابة صحيحة.  المسافة بين بيروت وعمان

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 ريالات 8أنفقت مريم ثمن كراسة  (1
 ريالات ثمن قلم 5أنفقت مريم  (2
 ثم أنفقت نصف ما بقي معها ثمن علبة عصير (3
 بقي معها ريالان (4

 كم ريال كان مع مريم في البداية :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 ريال 2ثمن علبة العصير =  بقي مع مريم ريالان وهو يمثل النصف الثاني لما بقي معها 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 ريال 4=  2+  2ما مع مريم قبل شراء علبة العصير = ما بقي + ثمن علبة العصير = 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 ريال 9=  5+  4ير + ثمن القلم = ما مع مريم قبل شراء القلم = ما معها قبل شراء العص

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

كان مع مريم في   ريال 17=  8+  9ما مع مريم قبل شراء الكراسة = ما معها قبل شراء القلم + ثمن الكراسة = 
 ريالا   17البداية 

 تحقق:

  9 – 5ريال  5ثم دفعت ثمن قلم  ريال   17 – 8  =9ريال  8ريال ودفعت ثمن كراسة  17افترض أن مع مريم 
 الإجابة صحيحة. ريال بقي معها   4 - 2  =2ريال  2ريال ثم أنفقت نصف المبلغ ثمن علبة عصير أي  4= 

 

 

 

 

 

 



 افهم:

 المعطيات:

  3 –عدد ضرب في  (1
 6طرح من ناتج الضرب السابق العدد  (2
  7 –أضيف للناتج السابق العدد  (3
  25 –الناتج النهائي  (4

 ما هو العدد الأصلي؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 حتى نوجد الناتج الذي قبله 25 –من  7 –نطرح   25 –هو  7 –الناتج النهائي بعد إضافة 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 18 -=  7+  25 -( = 7 -) – 25 -( = 7 –)الناتج قبل إضافة 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 18 – إلى 6نضيف  6 العدد طرححتى نوجد الناتج قبل 

 12 -=  6+  18 -=  (6) طرح العددالناتج قبل 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 3 -على  12 –نقسم  3 –حتى نوجد الناتج قبل الضرب بالعدد 

 4العدد الأصلي   4=  3 -÷  12 -( = 3 -الناتج قبل الضرب بـ )

 تحقق:

 6الناتج بالعدد  نطرح منثم   4 × – 3  =- 12  4افترض أن العدد 

 - 12 - 6  =- 18  7 –ثم أضيف للناتج العدد 

 - 18  ( +- 7)  =- 25  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 صباحا   7صل إلى المدرسة الساعة  (1



 دقيقة 25يحتاج للوصول من البيت إلى المدرسة  (2
 دقيقة. 45يستغرق التجهز للذهاب للمدرسة  (3

 وقت الاستيقاظ؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

ساعة نطرح الوقت الذي يحتاجه للوصول من البيت إلى المدرسة من  صباحا   7يصل إلى المدرسة في الساعة 
 الوصول إلى المدرسة لنعلم متى خرج من البيت

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 صباحا   6:35=  0:25 – 7:00ساعة الخروج من البيت = 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 نطرح الزمن المستغرق للتجهيز من ساعة الخروج من البيت لمعرفة وقت الاستيقاظ

 صباحا   5:50استيقظ فيصل في الساعة  صباحا   5:50=  0:45 – 6:35=  ساعة الاستيقاظ

 تحقق:

 صباحا   5:50الساعة فيصل استيقظ افترض أن 

  :صباحا   6:35=  0:45+  5:50بعد إضافة الوقت المستغرق للتجهيز 

 بعد إضافة الوقت اللازمن للوصول إلى المدرسة  6:35  +0:25  =7:00   صباحا  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

  كرات 4في الصندوق الصغير  (1
 صناديق صغيرة 6في الصندوق المتوسط  (2
 صناديق متوسطة 8في الصندوق الكبير  (3
  صندوق كبير الحجم 100في المحل  (4

 ؟عدد الكرات في المحل :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 لمعرفة كم صندوق متوسط 8نضرب بـ   صندوق كبير 100المحل فيه 

 ارجع خطوة إلى الوراء:



 عدد الصناديق المتوسطة في كل صندوق كبير× = عدد الصناديق الكبيرة  عدد الصناديق المتوسطة الحجم

 صندوق متوسط الحجم  800=  8×  100= 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 عدد الصناديق الصغيرة في كل صندوق متوسط× عدد الصناديق الصغيرة الحجم = عدد الصناديق المتوسطة 

 صندوق صغير الحجم  4800=  6×  800= 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 عدد الكرات في كل صندوق صغير× عدد الكرات = عدد الصناديق الصغيرة 

 كرة 19200عدد الكرات في المحل هو  كرة  19200=  4×  4800= 

 تحقق:

 كرات 4كرة في كل صندوق صغير  19200عدد الكرات في المحل افترض أن 

 19200  ÷4  =4800 صناديق صغيرة  6دوق متوسط صندوق صغير في كل صن 

 4800  ÷6  =800  صناديق متوسطة 8صندوق متوسط في كل صندوق كبير 

 800  ÷8  =100  صندوق كبير في المحل .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 2كلم 19,93مساحة مزرعة أبي محمد  (1
 مزرعة أبي ناصرأضعاف مساحة  4مساحة مزرعة أبي محمد تعادل تقريبا   (2

 مساحة مزرعة أبي ناصر؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 = مساحة مزرعة أبي محمد 4× مساحة مزرعة أبي ناصر 

 ارجع خطوة إلى الوراء:



 لأوجد مساحة مزرعة أبي ناصر 4أقسم مساحة مزرعة أبي محمد على 

  = 2كلم 4,98=  4÷  19,93مساحة مزرعة أبي ناصر   تقريبا   2كلم 4,98مساحة مزرعة أبي ناصر تعادل 

 تحقق:

 أضعافها  4لمعرفة  4نضرب المساحة بـ   2كلم 4,98مساحة مزرعة أبي ناصر  افترض أن

 4,98 × 4  =19,93 2كلم  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 سنة من يوسف 2إبراهيم أصغر بـ  (1
 مريمسنوات من  4يوسف أكبر بـ  (2
 سنوات من أسماء 8مريم أصغر بـ  (3
 سنة 16عمر أسماء  (4

 ؟عمر ابراهيم :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 من عمر أسماء لنعرف عمر مريم. 8نطرح  سنوات  8مريم أصغر من أسماء بـ 

 سنوات 8=  8 – 16عمر مريم = 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 سنوات على عمر مريم لنعرف عمر يوسف 4نضيف  سنوات  4يوسف أكبر من مريم بـ 

  سنة  12=  4+  8= عمر يوسف 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 من عمر يوسف لنعرف عمر ابراهيم 2نطرح  إبراهيم أصغر بعامين من يوسف 

  = سنوات  10=  2 – 12عمر ابراهيم  سنوات 10عمر إبراهيم 

 تحقق:

 يوسف أكبر منه بعامين  سنوات 10عمر إبراهيم افترض أن 

  10  +2  =12 سنة عمر يوسف 

 سنوات 4يوسف أكبر من مريم بـ 

  = سنوات  8=  8 – 12عمر مريم  

  سنوات من أسماء  8مريم أصغر بـ  = سنة 16=  8+  8عمر أسماء  .الإجابة صحيحة 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 نمط المعطيات:

 رسم الشكل السادس؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية البحث عن نمط

 حل:

 نلاحظ أن عدد المربعات الصغيرة في كل ضلع = رتبة الشكل

  = مربع صغير في كل ضلع  2الثاني =  ، المربع 1المربع الأول :نكمل النمط كما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 تحقق:

 .معقولةالإجابة   1نسير بالنمط بشكل عكسي فنصل إلى الشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

      

      

      

      

      

      

     

     

     

     

     

(5) (6) 



 المعطيات:

 دفاتر في بداية العام الدراسي 7أقلام و 5تريد آمنة شراء مسطرة و (1
 ثمن كل أداة مما سبق موجود في الجدول (2

 ؟لشراء كل ما تريده آمنةريال  30هل تكفي  :المطلوب

 خطط:

 ريال 30أحسب ثمن مشتريات آمنة وأقارنها بـ 

 حل:

 ثمن الدفتر ×  7ثمن المسطرة + ×  1ثمن القلم + ×  5شتريات آمنة = م

لا يكفي المبلغ الذي مع آمنة لشراء كل   .ريال 30 >ريال  32=  21+  1+  10=  3×  7+  1×  1+  2×  5= 

 ما تريده

 تحقق:

 ريال 30نطرح المشتريات من 

 30 – (5  ×2  +1  ×1  +7  ×3 = )30 – 32  =- 2  ريال لشراء كامل ما تريده 2أي ينقصها   الإجابة
 صحيحة.

 

 

 

 

 

 ×( تدل على إشارة ضرب)  16 -=  3× س   = سإذا كان العدد 

 

 

 (- تدل على إشارة نقص)  45=  10 –س   = سإذا كان العدد 

 

 +( تدل على إشارة أكثر)  5الذي مع سامي = ن +   ن= إذا كان الذي مع سامر 

 

 

 

 

 12 = م  21 – 33م =   33+ م =  21



 تحقق:

 12العبارة صحيحة والحل هو   21  +12  =33  33 = 33  33+ م =  21

 

 

 11,5 - = ك  1,7 – 9,8 -ك =   9,8 -=  1,7ك + 

 تحقق:

 11,5 –العبارة صحيحة والحل هو   -11,5  +1,7  =-9,8  - 9,8 = - 9,8  9,8 -=  1,7ك + 

 

 

 7 - = أ  5+  12 -أ =   12 -=  5 -أ 

 تحقق:

 7 –العبارة صحيحة والحل هو   - 7 – 5  =- 12  - 12 = - 12  12 -=  5 –أ 

 

 

 23 = ل  33 – 56ل =   33= ل +   56( 33 -) –= ل  56

 تحقق:

 33العبارة صحيحة والحل هو   56  =23  +33  56 = 56 ( 33 -)  –= ل  56

 

 

 

 

 

 

 

 

قيمة الزاوية ل هو   ْ 115 = ل  45 – 160ل =   45 – 20 – 180ل =   180=  45+  20ل + 
115 ْ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (- تدل على إشارة أقل) 5= هـ +   85= هـ   85 – 5 هـ= إذا كانت علامة فاطمة 

 )الإجابة الصحيحة أ 



 

 

 

 

 

 

 ن= أكبر عدد من الكتب توضع على الرف 

 ارتفاع الرف= سماكة الكتاب × عدد الكتب 

أكبر عدد من الكتب يمكن وضعها فوق بعضها بشكل متراص  كتاب  20ن =   4÷  80= ن   80= 4× ن 

 كتاب 20على الصف هو 

 

 

 

 

 15 - = ف  5÷  75 -ف =   75 –ف =  5

 تحقق:

 15 –العبارة صحيحة والحل هو   5 ( ×- 15 = )- 75  - 75  =- 75  75 – = ف 5

 

 

 3 -=  و  1,6 -÷  4,8و =   4,8=  و 1,6 -

 تحقق:

 3 –العبارة صحيحة والحل هو   - 1,6  ×- 3  =4,8  4,8  =4,8  4,8=  و 1,6 -

 

 

 9=  ت  7÷  63ت =   ت 7=  63

 تحقق:

 9العبارة صحيحة والحل هو   63  =7  ×9  63  =63  ت 7=  63

 

 

 1,5=  ر  1,5÷  2,25ر =   ر 1,5=  2,25

 تحقق:

 1,5العبارة صحيحة والحل هو   2,25  =1,5  ×1,5  2,25  =2,25  ر 1,5=  2,25

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزمن × المسافة = السرعة 

 إذا كان الزمن = ن  216  =64  × ن )الإجابة الصحيحة ب 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 ريال من رصيدها في البنك 200سحبت ميساء  (1
 ريال 300ثم سحبت  (2
 ثم سحبت نصف الرصيد المتبقي (3
 ريال 500بقي في رصيدها  (4

 البداية؟كم ريال كان في رصيدها منذ  :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 وهو يمثل نصف رصيدها قبل سحبها للنصف الآخرريال  500ميساء بقي مع 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 ريال 1000=  500+  500=  رصيد مريم قبل سحب نصفه

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 ريال 1300=  300+  1000=  ريال 300رصيد مريم قبل سحب 

 إلى الوراء:أخرى ارجع خطوة 

 ريال 1500رصيد ميساء منذ البداية هو   ريال 1500=  200+  1300=  ريال 200رصيد مريم قبل سحب 

 تحقق:

 ريال 200سحبت   ريال 1500 ميساءافترض أن مع 



 = ريال 1300=  200 – 1500 بقي 

  ريال ثم سحبت نصف المبلغ 1000=  300 – 1300ريال فبقي معها  300سحبت ثم 

 1000  ÷2  =500  ريال بقي معها .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 3عدد قسمته على  (1
 4أضفت للناتج  (2
 5أمثال العدد  4أصبح الناتج  (3

 ما هذا العدد؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 20=  4×  5العدد النهائي =   5أمثال العدد  4الناتج النهائي 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

  16=  4 – 20=  4الناتج قبل إضافة 

 إلى الوراء:ثانية ارجع خطوة 

 48العدد هو   48=  3×  16=  3الناتج قبل القسمة على 

 تحقق:

 3قسمته على   48افترض أن العدد هو 

 48  ÷3  =16 

  4أضفت للناتج  16  +4  =20  20  ÷5  =4   5أضعاف العدد  4الناتج هو  .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 2=  س  2÷  4س =   1 – 5س =   2 5=  1س +  2

 

 

 2=  س  3÷  6س =   2 – 8س =   3 8=  2س +  3

 

 

 0=  س  5÷  0س =   2 – 2س =   5 2س +  5=  2

 

 

 

 

 2=  س  4÷  8س =   5 – 13س =   4 13=  5س +  4

 

 5 -=  ن  (3-÷ ) 15ن =   8+  7ن =   - 3 7=  8 –ن  3 -

 

 2 -= ص   2÷  4 -ص =   1 – 3 -ص =   2 3 -= ص  2+  1

 

 

 

 

 

 عدد الأشهر + قيمة الاشتراك = المبلغ الكلي× القسط الشهري 

س =   16÷  128س =   22 – 150س =   16 150=  22س + ×   16 س= إذا كانت عدد الأشهر 
8   ريالا . 150أشهر بمبلغ  8يمكنني الاشتراك لمدة 

 

 

 



 

 

 

 

 

 2= س   3÷  6س =   1 – 7س =   3 7=  1س +  3

 تحقق:

 2الحل هو  العبارة صحيحة    3  ×2  +1  =7  7  =7 7=  1س +  3

 

 

 7ل =   4 ÷ 28ل =   6+  22ل =   4 22=  6 –ل  4

 تحقق:

 7الحل هو  العبارة صحيحة    4  ×7 - 6  =22  22  =22 22=  6 -ل  4

 

 

 

 3ر=  (6–)÷  18–ر =   1 – 17–ر =  –6 17–=  1 ر +6–

 تحقق:

 3الحل هو  العبارة صحيحة   - 6  ×3  +1  =- 17  - 17  =- 17 17 -=  1ر +  6 -

 

 

  5 – ص=  (3–)÷  15ص =   15ص =  –3 5+ 10=  5+ 5–ص 3–

 تحقق:

 5 - الحل هو العبارة صحيحة   - 3 ( ×-5 )- 5  =10  10  =10 10=  5 -ص  3 -

 

 

 

 3 = م  = م  12 ÷4  م 12  =4 م4+  1 – 1=  1–13

 تحقق:

 3الحل هو  العبارة صحيحة    13  =1  +4  ×3  13  =13م  4+  1=  13
 

 

 4– = ن = ن   –8  ÷2 ن –8  =2 ن2+  1 – 1=  1– 7–

 تحقق:

- 7  =1  +2 ( ×-4 ) - 7  =1 - 8  - 7  =- 7   العبارة صحيحة 4- الحل هو 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  على فرض عدد الكتب = ك = المبلغ ثمن الكتاب + ثمن الحقيبة × عدد الكتب 

  65=  23ك + 14
 كتب وحقيبة بالمبلغ الذي معه 3اشترى سمير   .كتب 3=  14÷  42=  ك  42=  23 – 65ك = 14

 

 

 

 

 4– = م  6÷  24–م =   24–م =   6 1– 23–=  1 – 1م + 6

 تحقق:

6 ( ×-4)  +1 = -23  -  24  +1  =- 23  - 23  =- 23   العبارة صحيحة  4 -الحل هو 

 

 

 3– = ل (4–)÷  12ل =  12ل =  –4 4+ 8=  4+ 4–ل 4–

 تحقق:

- 4 ( ×-3 )-4  =8  12 - 4  =8  8  =8    العبارة صحيحة  3 -الحل هو 

 

 

 4 = ص  (7–)÷  28 –ص =   28–ص =  –7 3– 25–=  3 – 3ص + 7–

 تحقق:

- 7  ×4  +3  =- 25  - 28  +3  =- 25  - 25  =- 25   العبارة صحيحة  4الحل هو 

 

 

 11= س  2÷  22س =   22س =  2 25 – 47س = 2+  25 – 25

 تحقق:

25  +2  ×11  =47  25  +22  =47  47  =47   العبارة صحيحة  11الحل هو 

 

 

 2.1ك=   10.5ك =  5 9.2– 19.7=  9.2 – 9.2ك + 5

 تحقق:

5  ×2,1  +9,2  =19,7  10,5  +9,2  =19,7  19,7  =19,7  العبارة صحيحة  2,1الحل هو 

 



 

 

 48و=  0.5÷  24و =   و  24  =0.5 8+  8 –و  0.5=  8+  16

 تحقق:

16  =0,5  ×48 – 8  16  =24 - 8  16  =16   العبارة صحيحة  48الحل هو 

 

 

 

 

 فإذا كان عدد الأسابيع = س عدد الأسابيع + المبلغ الذي وفره الآن = ثمن الدراجة × التوفير الأسبوعي 

 9يحتاج صلاح إلى  .أسابيع 9=  10÷  90س =   90=  99 – 189س =  10 189=  99س +  10

 أسابيع ليجمع ثمن الدراجة

 

 

 

 

 

 فإذا كان عدد الأكياس = ص عدد الأكياس + ثمن تذكرة الدخول = المبلغ الذي معي × ثمن الكيس 

  14=  10ص + 2

  4=  10 – 14ص = 2

 يمكنني شراء كيسين من طعام الطيور  كيس 2ص=  

 

 

 

 

 

فإذا كان عدد  عدد الدقائق + المبلغ للمكالمات خارج وقت الذروة = قيمة فاتورة سليمان × ثمن الدقيقة في وقت الذروة 
 الدقائق في وقت الذروة = د

 62.49=  39.99د +  0.45

 22.5=  39.99 – 62.49د =  0.45

 دقيقة في وقت الذروة 50تكلم سليمان   دقيقة 50=  د

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 فإذا كان عدد الأيام = ع عدد الأيام + الطول الأصلي للشجرة = الارتفاع المطلوب × اليومي النمو 

 .سم 2400=  100×  24الارتفاع الكلي = 

 2400=  20ع +  120

  2380=  20 – 2400ع =  120

 م 24طولها يوم تقريبا  حتى يصل  20تحتاج شجرة الخيزران هذه إلى   يوما تقريبا   20 ≈ 120÷  2380ع = 

 

 

 

 

 

 

 عدد الاشتراكات = تإذا كان 
 ت 20 عدد الاشتراكات =× ثمن الاشتراك  مبيعات المدرسة =

 ت 10 نصف المبيعات = ما تدفعه الشركة الموزعة للمدرسة =

 رسم اشتراك المدرسة في الشركة الموزعة = المبلغ المطلوب الحصول عليه –ما تدفعه الشركة الموزعة 
 200=  18 –ت  10

 218ت =  10

 ريال. 200اشتراك تقريبا  حتى تحصل على  22تحتاج المدرسة على الأقل إلى   اشتراك تقريبا   21.8ت = 

 

 

 

 

 

 

 

 

فإذا كان عدد   عدد الكيلومترات الزيادة + الرسم الثابت = المبلغ الكلي الذي دفعه فهد× ثمن الكيلومتر الزيادة 
 الكيلومترات الزيادة التي قطعها فهد = س

 100=  90 – 190س =   0,26 190=  90س +  0,26 

 كيلومترا  زيادة على الحد المقرر. 385قطع فهد ما يقارب  كلم  385 ≈ 0,26÷  100س = 

 .385ولتقدير الناتج  90إلى  89,99استخدمنا التقدير لتقريب 



 

 

 

ريال فاكتب  2ريال وثمن القلم  5ريال فإذا علمت أن ثمن المسطرة  15المكتبة أقلام ومسطرة بمبلغ اشترى سمير من 
 معادلة تمثل عدد الأقلام التي اشتراها سمير.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = قيمة فاتورة المشتركعدد الدقائق + قيمة الاشتراك الثابت × ثمن دقيقة الاتصال 

 الإجاب الصحيحة جـ( = قيمة الفاتورة  50م +  0,15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد الأسابيع( = المبلغ المتبقي× )المصروف الأسبوعي  –المبلغ الأساسي 

 (بالإجاب الصحيحة   س = المبلغ المتبقي 140 – 1875



 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 صباحا   7:10يرغب عدنان في الوصول إلى مدرسته في تمام الساعة  (1
 البيت إلى المدرسة مشيا  دقائق من  7يستغرق  (2
 دقيقة منذ الاستيقاظ لتجهيز نفسه في الصباح 40يحتاج  (3

 آخر وقت عليه أن يستيقظ فيه ليصل في الوقت المحدد :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 .دقائق للطريق 7يحتاج عدنان 

 .صباحا   7:03إذن يخرج من بيته الساعة 

 الوراء:ارجع خطوة إلى 

 .دقيقة لتجهيز نفسه 40يحتاج عدنان إلى 

 صباحا   6:23=  00:40 – 7:03إذن 

 .صباحا   6:50ساعة يجب على عدنان أن يستيقظ في ال

 تحقق:

 صباحا    7:03دقيقة لتجهيز نفسه  40بعد  صباحا   6:23ه استيقظ الساعة افترض أن

 الإجابة صحيحة.  صباحا  يصل إلى المدرسة  7:10دقائق مشي للوصول إلى المدرسة  7بعد 

 

 

 

 

 7ف =   4÷  28ف = 

 تحقق:

4  ×7  =28  28  =28   العبارة صحيحة  7الحل هو 

 

 

 5ص =   (3–)÷  15–ص = 

 تحقق:

- 3  ×5  =- 15  - 15  =- 15   العبارة صحيحة  5الحل هو 

 



 

 

 41س =   14+ 27=  14+  14 –س 

 تحقق:

41 - 14  =27  27  =27   العبارة صحيحة  41الحل هو 

 

 

 13–ن =   2 – 2= ن +  2 – 11–

 تحقق:

- 11  =- 13  +2  - 11  =- 11   العبارة صحيحة  13 -الحل هو 

 

 

 

 المسافة الرأسية = ارتفاع المبنى + عمق أساساته 

 55المسافة بين أعلى نقطة في المبنى وأخفض نقطة في اساساته هي   متر 55=  20+  35المسافة الرأسية = 
 متر.

 

 

 

 

 

2.5  ×20  =2.5  ×2  ×10 

 ( =2.5  ×10 × )2 

25  ×2  =50 

 

 

 

3.5  ×4 = 3,5  ×2  ×2  =7  ×2 = 14 
 

 

4200  ÷2.1  

= 42000  ÷21 = 2000 

 

 

104  ÷6.5 = 1040  ÷65 = 16 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .متر 610=  61×  10( = 33+  28)2×  5المسافة =  (1

محيط الملعب ثم لإيجاد المسافة المقطوعة  محيط الملعب ثم نستعمل الضرب لإيجادنصف نستعمل الجمع لإيجاد  (2

 .دورات حول الملعب 5بعد 

 

 

 

 2× )الطول + العرض(  محيط المستطيل =

                    =2 (14.5  +12.5) 

         =2  ×27  

 .سم 54=               

 

 

 

 

 ( ضل + ) 2محيط الإطار = 

  (90+  )ل 2=     400      

 200=  2÷  400=  90ل + 

 .سم 110طول الإطار =    سم 110=  90 – 200ل = 

 

 



 

 

 

 .2سم 190=  10×  19ض = × = ل مساحة قطعة الرخام 

 .سم 58=  29×  2( = 10+  19)2=  (ضل + )2= محيط قطعة الرخام 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

 ض ×  9=  135             

 م 15عرض المستطيل   م 15=  9÷  135ض =                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (ض ل +) 2محيط المستطيل = 

               =2 (4  +5 = )2  ×9  

 .سم 18=               

 

 

 

 

 

 .سم 12.8=  6,4×  2( = 1,9+  4,5) 2= ( ض ل +) 2محيط المستطيل = 

 

 

 

 ض 2ل +2=  محيط الصورة

  10ل + 2=  24             

 ل2=  14             

 .سم7طول الصورة =   سم 7= ل                

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

                     =3.8  ×1  

 2م 3.8=                     

 

 

 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

 ض×  6=  30               

 .سم5رض المستطيل = ع  .سم 5=  6÷  30ض =                

 

 

 

 

 

 

 

  )ل + ض(2محيط المستطيل = 

          =2(12  +6) 

               =2  ×18  

 .سم 36=                    

 

 

 

 

 

 

 ض × مساحة المستطيل = ل 

                =5.25 ×5  

 2سم 26.25=                

 

  (ضل +) 2محيط المستطيل = 

                     =2(3,8 +2.4) 

     =2  ×6,2  

 .سم 12.4=                     

 



 

 )ل + ض(2محيط المستطيل = 

              =2(5.75  +8) 

        =2  ×13.75 

 .م 27.5=               

 

 

 

 ض 2ل + 2محيط السجادة = 

 60ل + 2=  150

 60 – 60ل + 2=  60 – 150

 ل2=  90

 .سم 45طول السجادة =   سم 45ل = 

 

 

  (ضل + )2محيط الحديقة = 

  (40 + ) ل 2=  280          

 40 – 140ل =   40+  ل=   140         

 .م 100طول الحديقة =   م 100= ل 

 

 

 

 

 

 ض× مساحة المستطيل = ل 

                     =6 ×13  

 .2مس 78=                     

 

 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

                     =3,25 ×2  

 .2مس 6,5=                     

 

 

 ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

                    =13  +10  

 .سم 23=                    

 

 ض×  لالمستطيل =  مساحة

                    =11  +3  

 2سم 33=                    

 

 ض×  لالمستطيل =  مساحة

                    =4,5  +1,6  

 2سم 7,2=                    

 



 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

 م 2,3عرض المستطيل  م  2,3=  3,5÷  8ض =  ض  × 3,5=  8

 

 

 

 

 ض2 –ل = المحيط   2 ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

 م 33طول المستطيل  م  33ل =   66=  49.6 – 115.6ل =  2

 

 

 ض ÷ ل = المساحة   ض× مساحة المستطيل = ل 

 سم 11,2طول المستطيل   سم 11.2ل =    16.9÷  189.28= ل 

 

 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

 :الحديقة الكبيرة 

 2م 6000 = 60×  100=  مساحة الحديقة الكبيرة

 :الحديقة الصغيرة 

 2م 2000=  40×  50مساحة الحديقة الصغيرة = 

 2م 4000=  2000 – 6000مساحة الصغيرة =  –الفرق = مساحة الكبيرة 

  2م 4000تزيد مساحة الحديقة الكبيرة على مساحة الحديقة الصغيرة بمقدار 

 

 

 

 

 

  ض× مساحة المستطيل = ل 

 2م 4000 = 50×  80=  المتوسطة الحديقةمساحة 

 2م 4047فدان يساوي  1كل 

 4047×  4000س =   4047÷  1×  4000س =   2م 4000كل س فدان يساوي 

 فدان 0,98=  4047÷  4000مساحة الحديقة المتوسطة بالفدان = 

 



 

 

 

 

 

 

 لأنه يمتد على طول جدرانها الأربعة بشكل أفقي. طول شريط الزينة = محيط الغرفة 

 )ل + ض( 2محيط الغرفة = 

                 =2(4  +3 ) 

 م14=  7× 2=                 

 م 14=  من شريط الزينة عدد الأمتار المطلوبة 

 

 

 

 

 م 8,75طول السجادة   .م 8.75=  4÷  35 =ض ÷  المساحةل = 

 

 

 

 .لأن السياج يحيط بكامل المزرعة   المزرعة= محيط طول السياج المطلوب 

  م 11=  15÷  165=  ض÷   المساحة=  ل

 م 52=  26×  2=  (15+11)2)ل + ض( = 2طول السياج المطلوب = 

 

 

 

 

 لأن طول المربع = عرض المربع = س  س(2) 2= )س + س(  2)الطول + العرض( =  2المحيط = 

  = س 4محيط المربع 

 لأن طول المربع = عرض المربع = س   2= س س× = س  العرض× ول الطالمساحة = 

 2مساحة المربع = س 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 سم 2، ض = سم 12ل = 

 2سم24=  12×  2 ض =× المساحة = ل 

 

 سم 3، ض = سم 8ل = 

 2سم24=  3 × 8 ض =× المساحة = ل 

 

 سم 4ض =  ، سم6ل = 

 2مس24=  6×  4 ض =× المساحة = ل 

 

 

 

 

 

 ض 2 ضَ =

 ض 2ض + 2ل +  2ض =  4ل +  2=  ض(2)ل +  2)ل + ضَ( = 2المحيط الجديد = 

 يزيد المحيط الجديدة على المحيط القديم بمقدار مثلي العرض الأصلي.  ض 2المحيط القديم + المحيط الجديد = 

 ض× ل ×  2 =ض  2× ل  = ضَ × الجديدة = ل  المساحة

 المساحة الجديدة هي مثلي المساحة القديمة المساحة القديمة ×  2الجديدة =  المساحة

 

 

 ل 2 لَ =

 ل  4×  2ل =  2×  4لَ =  4المحيط الجديد = 

 المحيط الجديد هو مثلي المحيط القديم. المحيط القديم ×  2المحيط الجديد = 

 2ل×  4 = 2ل(2) = 2الجديدة = لَ  المساحة

 أمثال المساحة القديمة 4المساحة الجديدة  المساحة القديمة ×  4الجديدة =  المساحة

 

 

 

 1ض + 3الطول = ل = ، العرض = ض 

 (1ض + 4)2= ( 1ض + 3)ض + 2)ل + ض( = 2محيط المستطيل = 

 2ض + 8= محيط المستطيل 



 

 

 

 

 .سم من شكل المربع زادت مساحته 24كلما اقترب المستطيل الذي محيطه العبارة صحيحة لأنه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المساحة المظللة –المساحة غير المظللة = المساحة الكلية 

 2م 40=  5×  8المساحة الكلية = 

 2س 2مساحة المربع الواحد = ×  2المظللة = المساحة 

 الإجابة الصحيحة أ(  2س 2 – 40المساحة غير المظللة = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (الإجابة الصحيحة جـ  9,5ل +  2=  4,75×  2ل +  2ض =  2ل +  2محيط المستطيل = 

 

 

 

 

 

 2–د =   10–د =   5 12 – 2د =  5

 التحقق:

5 (–2)  +12 = 2  –10  +12  =2  2  =2    2 –العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 

 6 ف =  7 – 13 ف =

 التحقق:

13 – 6  =7   7  =7       6العبارة صحيحة والحل هو 

 

 3.5ل =   ل  7  =2 ل2=  3 – 10

 التحقق:



10  =2(3.5+ )3  10  =7  +3  10  =10    2 –العبارة صحيحة والحل هو 

  

 

 

 إذا كان ثمن القلم = س

 .ريال 2.25ثمن القلم الواحد =  ريال  2.25س =   5÷  11,25س =   11.25س =  5

 

 

 

 

 إشارة الناتج سالبة( )العددان مختلفان بالإشارة    70–( = 5–) ×  14

 

 

(–3 ( × )–3 ( ×  )–3 = )9  ×– 3  =– 27 

 

 

–10 (2 ( )–8 = )– 20  ×–8  =160 
 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 سنة 26مجموع عمري سعاد ومها  (1
 سنوات 4عمر سعاد أكبر من عمر مها بـ  (2

 ما عمر مها؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية التخمين والتحقق

 حل:

 الفرق المجموع عمر مها عمر سعاد

 4 )أصغر( 24 10 14

 )أكبر( 7 )أكبر( 27 10 17

 )مساوي( 4 )مساوي( 26 11 15

 

 سنة 11عمر مها يعادل من الجدول نجد أن 

 تحقق:

 لنفترض أن عمر مها = س

 سنوات( 4)لأن سعاد أكبر من مها بـ   4عمر سعاد = س + 



سنة  11عمر مها  سنة  11س =   22س =   2 26+ س =  4س +  سنة  26عمر سعاد + عمر مها = 
 .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 سم. 24سم محيط المستطيل لأن السلك الذي شكلنا منه المستطيل طوله  24يمثل القياس 

 

 

 

 

  مجموع الطول والعرض = نصف المحيط = نصف طول السلك

  = 12ل + ض   = ل + ض
مح

2
  

 

 

 

 

 (ض + 7,5)  24 = 2( ض+  ل) 2=  المحيط

 سم 4,5عرض المستطيل   سم 4.5ض=   7,5 – 12ض =   12=  + ض 7,5

ض =  ض  2ل +  2القاعدة: مح = 
ل 2 - مح

2
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الطول العرض

1 11 

2 10 

3 9 

4 8 

5 7 

6 6 

7 5 

8 4 

9 3 

10 2 

11 1 



 

 

 

 

 

وتظهر هذه النقاط من اليسار إلى اليمين بشكل خط مستقيم منحدر  يمثل ض عرض المستطيل ويمثل ل طول المستطيل

 للأسفل

 

 

 

  سم 5ض = من التمثيل البياني نجد أن 

 الشرح:

  7و الطول =  24بما أن المحيط = 

 ض2+  7×  2=  24

 ض2+  14=  24

 10=  14 – 24ض = 2

 5ض = 

 

 

 

 

 

 تشكل خط مستقيم منحدر للأسفل من اليسار إلى اليمينتتغير قيم البيانات في الجدول ولكن تبقى البيانات 

 .3في التمرين لا يؤثر في القاعدة التي كتبتها و

 

 



 الثمن الكلي للاشتراك

 التكلفة الكلية بالريال م 15 عدد الطلاب

1 15(1) 15 

2 15(2) 30 

3 15(3) 45 

4 15(4) 60 

5 15(5) 75 

6 15(6) 90 

 

2 ) 

 

 

 المستوي الاحداثي بشكل خط مستقيم صاعد للأعلى من اليسار إلى اليمين. تظهر النقاط على (3

 

 

 

 

 

عوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 المخرجات ص لإيجاد
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 )س،  ص( ص 3–س  س

2 2–3 –1 (2 ،–1) 

1 1–3 –2 (1 ،–2) 

0 0–3 –3 (0 ،–3) 

–1 –1–3 –4 (–1 ،–4) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 ت صالمخرجا
 )س، ص( ص س 3– س

2 –3×2 –6 (2 ،–6) 

1 –3×1 –3 (1 ،–3) 

0 –3×0 0 (0  ،0) 

–1 –3×–1 3 (–1 ،3) 

 

 

 لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 المخرجات ص
 ص( )س،  ص 2س + 3– س

2 –3×2 +2 –4 (2 ،–4) 

1 –3×1 +2 –1 (1 ،–1) 

0 –3×0 +2 2 (0  ،2) 

–1 –3×–1 +2 5 (–1 ،5) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ر( ر س 15 س

1 15×1 15 (1  ،15) 

2 15×2 30 (2 ،30) 

3 15×3 45 (3 ،45) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت
 )س، ص( ص 1–س س

2 2–1 1 (2 ،1) 

1 1–1 0 (1 ،0) 

0 0–1 –1 (0  ،–1) 

–1 –1–1 –2 (–1 ،–2) 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت
 )س، ص( ص س1– س

2 –1×2 –2 (2 ،–2) 

1 –1 ×1 –1 (1 ،–1) 

0 –1×0 0 (0  ،0) 

–1 –1×–1 1 (–1 ،1) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص 3س+2– س

2 –2×2+3 –1 (2 ،–1) 

1 –2 ×1+3 1 (1 ،1) 

0 –2×0+3 3 (0  ،3) 

–1 –2×–1+3 5 (–1 ،5) 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )ض، ر( ر ض4 ض

2 4×2 8 (2 ،8) 

1 4 ×1 4 (1 ،4) 

3 4×3 12 (3 ، 12) 

4 4× 4 6 ( 4  ،16) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص 3س+ س

2 2+3 5 (2 ،5) 

1 1+3 4 (1 ،4) 

0 0+3 3 (0  ،3) 

–1 –1+3 2 (–1 ،2) 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص س س

2 2 2 (2 ،2) 

1 1 1 (1 ،1) 

0 0 0 (0  ،0) 

–1 –1 –1 (–1 ،–1) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  اراخت

 )س، ص( ص 3س+2 س

2 2×2+3 7 (2 ،7) 

1 2×1+3 5 (1 ،5) 

0 2×0+3 3 (0  ،3) 

–1 2×–1+3 1 (–1 ،1) 

 

 

 



 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أأي أربع قيم للمدخلات س، ثم  ارختأ

 )س، ص( ص 1–س3 س

2 3×2–1 5 (2 ،5) 

1 3×1–1 2 (1 ،2) 

0 3×0–1 –1 (0  ،–1) 

–1 3×–1–1 –4 (–1 ،–4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )ل، ف( ف ل15 ل

1 15×1 15 (1 ،15) 

2 15×2 30 (2 ،30) 

3 15×3 45 (3 ،45) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص س35 س

1 35×1 35 (1 ،35) 

2 35×2 70 (2 ،70) 

3 35×3 105 (3 ،105) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )ن، ف( ف ن5+14 ن

1 14 +5 19 (1 ،19) 

2 14 +10 24 (2 ،24) 

3 14 +15 29 (3 ،29) 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص س0.25 س

1 1  ×0.25 0.25 (1 ،0.25) 

2 2  ×0.25 0.5 (2 ،0.5) 

3 3  ×0.25 0.75 (3 ،0.75) 

 

 

 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

  المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 0.5س +  س

1 1  +0.5 1.5 (1 ،1.5) 

2 2 +0.5 2.5 (2 ،2.5) 

3 3  +0.5 3.5 (3 ،3.5) 
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 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص 1 –س 0.5 س

1 0.5 – 1 - 0.5 (1 ،- 0.5) 

2 1 – 1 0 (2 ،0) 

3 1.5 – 1 0.5 (3 ،0.5) 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 )س، ص( ص س0.75- س

1 1  ×– 0.75 – 0.75 (1 ،– 0.75) 

2 2  ×– 0.75 – 1.5 (2 ،– 1.5) 

3 3  ×– 0.75 –2.25 (3 ،–2.25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المخرجات ص لإيجادعوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 الأجرة عدد الساعات×  11 عدد الساعات

4 11×4 44 

6 11×6 66 

8 11×8 88 

 

 

 

 .س11ص=   س×  11ص =  الأجر = أجرة الساعة عدد الساعات 



 

 

 

 

 

 

 لا تقع على أي مستقيم

 

 

 تقع على المستقيم ع

 

 

 

 تقع على المستقيم ن

 

 

 هـ تقع على المستقيم

 

 

 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 ص 3س +  س

1 1  +3 4 

2 2  +3 5 

3 3  +3 6 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 ص (3-× )س  س

0 0 ( ×-3) 0 

1 1 ( ×-3) -3 

2 2 ( ×-3) -6 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 ص 1+  2× س  س

0 0  ×2  +1 1 

1 1  ×2  +1 3 

2 2  ×2  +1 5 

 

 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 1 -س  2 س

2 2  ×2 - 1 3 (2 ،3) 

1 2 × 1 - 1 1 (1 ،1) 

0 2 × 0 – 1 - 1 (0  ،-1) 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 عدد الليترات× المسافة = المسافة المقطوعة بليتر البينزين الواحد 

 لإيجاد المسافة المقطوعة بليتر البينزين نعوض من التمثيل البياني

 1× = المسافة المقطوعة بالليتر الواحد  20

 كليومتر 20=  1÷  20المسافة المقطوعة بالليتر الواحد = 

 :المعادلة 

 ل 20ف = 
 

 

 

أمثل قيم المدخلات على المحور السيني وقيم المخرجات على المحور الصادي وبذلك نحصل على نقطة واحدة )زوج 
 .نقاط لتأكيد رسم المحور المار بها 3مرتب( على التمثيل البياني يكفي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإجابة الصحيحة جـ( كلم  12كلم وفي الساعتين يسير  6من التمثيل البياني نجد أنه في الساعة الواحدة يسير 

 

 



 

 

 

 ض× المساحة = ل 

 سم 10=  ض  50÷  500=  ض  ض×  50=   500

 سم. 120محيط السجادة   سم 120=  20 + 100= ض  2ل + 2المحيط = 

 

 

 

 

 3 –س =   12 –س =  4 19 – 7س = 4

 التحقق:

4 ( ×-3 + )19  =7  - 12  +19  =7  7  =7    3 –العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 3ص =   30ص =   10 2 – 32ص =  10

 التحقق:

10  ×3  +2  =32  30  +2  =32  32  =32    3العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 4ج  =   32–ج =   –8 47 – 16ج =  8–

 التحقق:

48 - 8  ×4  =16  48 - 32  =16  16  =16    4العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 2–د =   د 12  =–6 د 6–=  2–14

 التحقق:

14  =2 – 6 ( ×-2)  14  =2 – (-12 ) 14  =14    2 –العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 والموجب يبقى كما هو(القيمة المطلقة تحول الرقم السالب لموجب )  15=  10+  5│ = 10–│+ │ 5│

 



 

 

 

 

 

 

 (-أقل تدل على إشارة )    5 –س  إذا كان ما يملك خالد = س 

 

 

 

 أكبر تدل على إشارة +()    4س +  إذا كان عمر هاني = س 

 

 

 (-أقل تدل على إشارة )   65=  9 –س  إذا كان هذا الارتفاع = س 

 

 

 ×(مثل تدل على إشارة )    5س =   2إذا كان المسافة بين المنتزه والبريد = س 

 

 

 

 

 

 إذا كان عدد الأزهار= س

 (-أقل تدل على إشارة )    8 –عدد الأشجار = عدد الأزهار 

 زهرة 24في الحديقة   24س =   8 –= س  16

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سنوات 6=  1 – 7عمر خالد =  –الفرق بين عمر خالد وليلى = عمر ليلى 

  + سنوات 6عمر ليلى = عمر خالد 

  + 6ص = س 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 6س +  س

2 2  +6 8 (2 ،8) 

1 1  +6 7 (1 ،7) 

3 3  +6   9 (3  ،9) 

 

 

 

 

 

 

 

 نعوص في المعادلة

 سنة 16=  6+  10ص =   6ص = س + 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 = برج الفيصلية 35 –برج المملكة 

 إذا كان ارتفاع برج المملكة = س

 م 232س =   267=  35 –س 

 م 232ارتفاع برج المملكة = 

 

 

 

 

 13–س =    5 – 8 –س = 

 التحقق:

- 13  +5  =- 8  -8  =- 8   13 -العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 26ص=   11+  15ص = 

 التحقق:

26 – 11  =15  15 =15   26العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 9–ع =   9÷  81–ع = 

 التحقق:

9 (-9 = )- 81  -81  =-81    9 -العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 7ك =   42 –ك =  –6 4 – 38 –ك =  6–

 التحقق:

- 6  ×7  +4  =- 38  - 42  +4  =- 38  - 38  =- 38    7العبارة صحيحة والحل هو 

 

 

 8=  ع  24ع =  3 7+  17 ع =3

 التحقق:

3  ×8 - 7  =17  24 - 7  =17  17  =17    8العبارة صحيحة والحل هو 



 

 

 

 2ل =   4ل =  2 9+  5–ل = 2

 التحقق:

2  ×2 - 9  =- 5  4 - 9  =- 5  - 5  =- 5   2ة والحل هو العبارة صحيح 

 

 

 

 

 

 

 افهم:

 المعطيات:

 قطع 3أكل مشعل  (1
 فيصل قطعتين زيادة على مثلي عدد القطع الثلاث التي أكلها مشعلكل أ (2
 قطع 3بقي  (3

 عدد القطع في البداية؟ :المطلوب

 خطط:

 نستعمل استراتيجية الحل العكسي

 حل:

 قطع 3بقي 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 قطع 6=  3+  3عدد القطع قبل أكل مشعل =   قطع 3ما أكله مشعل = 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 قطع 8= 2+  3×  2=  2ما أكله مشعل + ×  2ما أكله فيصل = 

 ارجع خطوة إلى الوراء:

 عدد القطع في البداية = القطع المتبقية + ما أكله مشعل + ما أكله فيصل

 قطعة 14عدد القطع في البداية كان  قطعة  14=  8+  3+  3= 

 تحقق:

 3أكل مشعل   14افترض عدد القطع 

 = 11=  3 – 14 بقي 

  8أكل فيصل  11 – 8  =3  قطع .الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

العرض =  الطول ÷ العرض = المساحة 
س

60
  

 2+  120ض =  2ل +  2المحيط = 
س

60
   )الإجابة الصحيحة أ 

 

 

 

 

 

 

 

 2سم 54.12=  13.2×  4.1= ض × مساحة المستطيل = ل 

 سم 34.6=  26.4+  8.1= ض 2ل + 2محيط المستطيل = 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 1س +  س

2 2  +1 3 (2 ،3) 

1 1  +1 2 (1 ،2) 

0 0  +1   1 (0  ،1) 

 

 



 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص س2 س

2 2  ×2 4 (2 ،4) 

1 1  ×2 2 (1 ،2) 

3 3  ×2   6 (3  ،6) 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 3 -س  2 س

2  2  ×2 - 3 1 (2 ،1) 

1 2  ×1 - 3 -1 (1 ،-1) 

3 2  ×3 - 3   3 (3  ،3) 

 

 

 

 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( ص 1س +  - س

2 - 2  +1 -1 (2 ،-1) 

1 -1  +1 0 (1 ،0) 

3 -3  +1   -2 (3  ،-2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثالمخرجات  لإيجاد المدخلات ععوض عن قيم أ

 )ع، ث( ث ع20 ع

1 20×1 20 (1  ،20) 

2 20×2 40 (2 ،40) 

3 20×3 60 (3 ،60) 

4 20×4 80 (4  ،80) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 3 – 9  =- 12  نضع الإشارة المشتركة ونجمع القيم المطلقة 

 )الإجابة الصحيحة هي د 
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 الإجابة الصحيحة ب( بتعيين النقطة على مستوي الاحداثيات نجد أنها تقع على المستقيم ك 

 

 

 

 

 

 

2  ×32 – 2  ×3  =2  ×9 – 6  =18 – 6  =12   )الإجابة الصحيحة هي جـ 

 

 

 

 

 

 

 الإجابة الصحيحة هي د(  1س =   3=  2+  1س =   3 2 –س  3=  1

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18  =2  ×9   9× س = ص   = ص 
1

9
 الإجابة الصحيحة هي جـ( س  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

د هي الوحيدة التي بتعيين النقاط نجد أن النقطة 
تقع داخل المثلث وليس على محيطه أو خارجه 

 )الإجابة الصحيحة د 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (-)يقل تدل على إشارة  = عمر سليمان  9 –عمر جواهر  إذا كان عمر جواهر = س 

 الإجابة الصحيحة أ(  15=  9 –س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 طول القطعة = طول اللوح× عدد القطع 



أكبر عدد من قطع الخشب تلك يمكن قصها من لوح   12س =   36=  3×  س = س إذا كان عدد القطع 
 قطعة 12م هو  36خشب طوله 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد الكيلوغرامات المشتراة = المبلغ المدفوع× ثمن الكيلو 

كيلوغراما  من  11اشترت سمية   كيلوغرام 11س =   49,5=  4,5×  س = س إذا كان عدد الكيلوغرامات 
 السكر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س 40ص =  الزمن × المسافة = السرعة 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( )المسافة( ص 40× س  )الزمن( س

2 2  ×40 80 (2 ،80) 

1 1  ×40 40 (1 ،40) 

3 3  ×40 120 (3  ،120) 
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 س 60ص =  الزمن × المسافة = السرعة 

 عوض عن قيم س أقيم للمدخلات س، ثم  3أي  ارختأ

 المخرجات ص لإيجاد

 )س، ص( )المسافة( ص 40× س  )الزمن( س

2 2  ×60 120 (2 ،120) 

1 1  ×60 60 (1 ،60) 

3 3  ×60 180 (3  ،180) 

 

 

 

 

 

 

 المستقيم الممثل للأزواج يقع بين المستقيمي السابقين وموازٍ لهما بما أن السرعة تقع بين السرعتين السابقتين 
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